















લૈયા મેરે રાખી કે બંધન કો નિભાના...

# સોમવારે રક્ષાબંધન : જૂનાગઢ સહીત સૌરાષ્ટ્ર ભરમાં ઉજવણીનો ઉત્સાહ

## રક્ષાબંધન સાથે યજ્ઞોપવિતનાં કાર્યક્રમો પણ યોજાશે : બજારમાં આકર્ષક રાખડીઓનો બજારનો ઉપલબ્ધ

જૂનાગઢ તા. ૧૭ શ્રાવણ માસનાં તહેવારોની ઉજવણી ભાવપુર્ણ કરવામાં આવી રહી છે ત્યારે બહેન અને ભાઈનાં નિઃસ્વાર્થ પ્રેમની ગાથા સમા રક્ષાબંધન પર્વને ઉત્સાહભેર ઉજવવા લોકોમાં ભારે ઉત્સાહ

જોવા મળે છે. જૂનાગઢની બજારોમાં જાણે રાખડીઓનો બજારનો આવી ગયો હોય તેમ લાગે છે. રંગબેરંગી અને આકર્ષક રાખડીઓથી બજાર ઉભરાયું છે. શ્રાવણ માસમાં આવતા પર્વ રક્ષાબંધનનું ખુબ જ મહત્વ રહેલું

છે. આ દિવસે બહેન પોતાનાં વિરાને રક્ષારૂપી સુતરનો તાંતણો બાંધી ભાઈનાં દુર્ઘયુષ્ઠીની કમના કરે છે. બદલામાં ભાઈ પોતાની લાડકી બેનનાં રક્ષણનું વચન આપે છે. પુરાણ કાળથી ચાલ્યા આવતા રક્ષાબંધન પર્વને ઉત્સાહભેર

ઉજવવામાં આવે છે. આ વર્ષે ૧૮-૮-૨૪ અને સોમવારના રોજ રક્ષાબંધન પર્વ આવી રહ્યું છે ત્યારે આ પર્વને ઉજવવા માટે લોકોમાં ભારે ઉત્સાહ જોવા મળે છે. વધતા જતા મોંઘવારીનાં સમયમાં પહેલા જે રૂ. ૧ માં રાખડી મળતી આજે

રાખડીઓ પણ મોંઘી બની છે. બજારોમાં રૂ. ૨૦ થી શરૂ કરીને રૂ. ૫૦૦ થી ઉપર સુધીની આકર્ષક રાખડીઓ મળે છે. રક્ષાબંધન પર્વને ઉજવવા માટે લોકોમાં પણ ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે અને રાખડીઓની ખરીદી કરવામાં

આવી રહી છે. આ વર્ષે હર ઘર તિરંગા અંતર્ગત દેશભરમાં રાષ્ટ્રભક્તિનો માહોલ સર્જાયો છે ત્યારે રાષ્ટ્રીયતાને અનુરૂપ આકર્ષક રાખડીઓ બજારોમાં જોવા મળે છે અને રક્ષાબંધન પર્વને ઉત્સાહભેર ઉજવવા લોકોમાં થનગનાટ જોવા મળે છે. રક્ષાબંધન પર્વ, બળેવનાં દિવસે યજ્ઞોપવિત બદલવામાં આવતી હોય છે. ત્યારે બ્રહ્મદેવો, ક્ષત્રિયો, રઘુવંશી સમાજ બળેલ પર્વને અનુલક્ષીને ગાયત્રી



મંત્રના જાપ સાથે નવી યજ્ઞોપવિત અને આ અંગેનાં કાર્યક્રમો પણ ધારણ કરવાની વિધી પણ કરશે યોજવામાં આવી રહ્યા છે.

## જૂનાગઢ સિવિલ હોસ્પિટલમાં મૃતક દર્દીનાં સગાઓએ ડોક્ટર-નર્સ પર હુમલો કર્યો વિજળીક હડતાલ : ૩ની ધરપકડ

(કાર્થમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૭ જૂનાગઢ જીએમઈઆરએસ સિવિલ હોસ્પિટલમાં મૃતક દર્દીઓનાં સગાઓએ ડોક્ટર અને નર્સ પર હુમલો કર્યો હતો. જેનાં પગલે તબીબો અને મેડીકલ સ્ટાફે ગંભીર વિરોધ સાથે વિજળીક હડતાલ પર ઉતરી ગયા હતાં. ત્યારબાદ ઘટના સ્થળે પોલીસ દોડી ગઈ હતી અને ડોક્ટર પર હુમલો કરનાર ૩ શખ્સોની ધરપકડ કરી હતી. આ અંગેની પ્રાપ્ત વિગત મુજબ સિવિલ હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતાં ડો. અજય મનોહરભાઈ દુધભાત (ઉ.વ. ૨૭)એ આ કામનાં આરોપીઓ વિરુદ્ધ નોંધાવેલી ફરીયાદમાં જણાવેલ છે કે સિવિલ હોસ્પિટલમાં યુનુસભાઈ દુસેનભાઈ ખત્રી નામનાં દર્દી સારવાર દરમ્યાન મરણ જતાં દર્દીનાં સગા સંબંધીઓ આઠ થી દસ શખ્સોએ એક સંપ કરી આ કામનાં ફરીયાદી ડોક્ટરને જેમ ફાવે તેમ ભુંડી ગાળો બોલી જેમાંથી બે ત્રણ શખ્સોએ ફરીયાદીને લાકડી શરીરે લાકડીઓ તથા ઢીકાપાટુનો માર મારી તથા હોસ્પિટલમાં રહેલ બીપી માપવાનું મશીન તથા સ્ટેથોસ્કોપથી માર મારી આ કામનાં સાહેદોને પણ ઢીકાપાટુનો મુંઢ માર મારી ફરીયાદી તથા સાહેદોને મુંઢ ઈજા

કરી ફરીયાદીની કાયદેસરની ફરજમાં રૂકાવટ કરી આરોપીઓ એક સંપ થઈ જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપ્યાની એ ડીવીઝન પોલીસમાં ફરીયાદ નોંધાવતાં પોલીસે બીએનએસ ક. ૧૧૫ (૨), ૨૮૬ (બ), ૩૫૧ (૩), ૧૮૯, ૧૮૧, ૧૨૧ તથા ૨૨૧ અંતર્ગત ગુનો નોંધી વધુ તપાસ એ ડીવીઝન પોલીસ સ્ટેશનનાં પીએસઆઈ જે.આર. વાજાએ હાથ ધરી છે. આ બનાવમાં પોલીસે તત્કાલ ઘટના સ્થળે દોડી જઈ કાર્યવાહી કરી ડોક્ટર અને સ્ટાફ પર હુમલો કરનાર ૩ શખ્સોની ધરપકડ કરી છે. અને કેટલાક શખ્સોને રાઉન્ડ અપ પણ કરેલ છે.

## જૂનાગઢમાં ઝંડાનો પાઈપ વીજ લાઈનમાં અડી જતા વીજશોક લાગતા આધેડનું મોત

(કાર્થમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૭ જૂનાગઢ શહેરના બલીલપુર રોડ પર ઝાડ પર ઝંડો લગાડતા જતા ઝંડો ૧૧ કેવી લાઈટ સાથે અડી જતા જોરદાર વીજશોક લાગતા આધેડનું મોત

થયાનું બી ડીવીઝન પોલીસમાં નોંધાયું છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો અનુસાર બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે અમીરભાઈ હસનભાઈ સીડાએ જાહેર કરેલ કે મૃતક મહમદ હનીફભાઈ (ઉ.વ. ૫૧) વાળાઓ ઝાડ ઉપર

તિરંગો ઝંડો લગાડવા માટે જતા હતા દરમ્યાન ઝાડમાંથી ૧૧ કે.વી. પાવરની લાઈન સાથે ઝંડો અડી જતા જોરદાર વીજ શોક લાગતા મોત નિપજયાનું જાહેર કરતા પોલીસે આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## વિસાવદરમાં નકલી બીડી બનાવી વેચનાર બે શખ્સો વિરુદ્ધ ફરીયાદ

(કાર્થમ રીપોર્ટર) જૂનાગઢ તા. ૧૭ વિસાવદર માંડાવડ રોડ પર કંપનીના બ્રાન્ડ લેબલો તેમજ ટ્રેડમાર્ક જેવા જ પ્રિન્ટીંગ રેપર બનાવી બનાવટી તેમાં બનાવટી બીડી વેચતા હોવાની બે શખ્સો વિરુદ્ધ ફરીયાદ નોંધાઈ છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો

અનુસાર વિસાવદર પોલીસ મથકે જીતેન્દ્ર બાલકિશન જેઠવાએ મધુભાઈ ભાણાભાઈ હડીયા અને મુંબઈના ગોપાલકિશ્ના ચીન્ટા વિરુદ્ધ એવા મતલબની ફરીયાદ નોંધાવી છે કે, આરોપીઓએ ફરીયાદીની કંપનીને આર્થિક નુકશાન કરવાના ઈરાદે ફરીયાદીની કંપનીના

બ્રાન્ડના લેબલો તેમજ ટ્રેડમાર્ક જેવા જ નકલી રેપર બનાવી તેમાં બનાવટી બીડીનો જથ્થો વેચાણ કરી ફરીયાદીની કંપનીને આર્થિક નુકશાન કર્યા અંગેની ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ કાર્થમ બ્રાન્ચ પીઆઈ જે.જી.પટેલે તપાસ હાથ ધરી છે.

## જૂનાગઢમાં 'નિ:શુલ્ક એક દોડ શહીદોને નામ' અંતર્ગત કાર્યક્રમ યોજાયો



(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૭ લોટસ સ્પોર્ટ્સ એકેડેમી એન્ડ ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ જૂનાગઢ દ્વારા ગયા વર્ષની ભવ્ય સફળતા બાદ ફરી એકવાર નિ:શુલ્ક એક દોડ શહીદો કે નામ ૨૦૨૪ નું

આયોજન કરેલ હતું. જેમાં વીર શહીદોને શ્રદાંજલિ આપવાના પ્રતિક રૂપે દોડ લગાવવામાં આવી હતી. આ દોડમાં ૧૨૫ દેશપ્રેમી જનતાએ દોડ લગાવી, ત્યારબાદ નિવૃત્ત બીએસએફ જવાન વિમલભાઈ અને ગાયત્રી શક્તિપીઠના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી નાગભાઈ વાળાના વરદ્દસ્તે ધ્વજવંદન કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં ગાયત્રી શક્તિપીઠ દ્વારા સ્થળ અને નાસ્તાનો સહયોગ આપવામાં આવ્યો હતો. આશાપુરા ડેવલપમેન્ટ ફાઉન્ડેશન દ્વારા દોડવીરોને ટીશર્ટ આપવામાં આવ્યા હતા અને ગજબો કોલ્ક્રીકસ દ્વારા એનર્જી ડ્રિંક આપવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા સંસ્થાના ટ્રસ્ટીઓ અને સભ્યો દ્વારા ભારે જહેમત ઉઠાવવામાં આવી હતી.

## ભવનાથમાંથી વરલી ભક્ત ઝડપાયો

(કાર્થમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૭ ભવનાથનાં વડલી ચોક શ્રી પાન નામની દુકાનની બહારથી કેતન ઉર્ફે તેકુ સીંધી (રહે. યોગી એપા., માહસ્દીટ, જૂનાગઢ) ને વરલી મટકાનાં આંકડા રમાડતા રોકડ રૂ. પાંચ હજાર, મોબાઈલ સહીત કુલ રૂ. ૧૦ હજારનાં મુદામાલ સાથે ભવનાથ પોલીસે ઝડપી લઈ જુગારધારા અંતર્ગત કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

## શિક્ષિત ગુજરાત થકી નિપુણ ગુજરાતનું ફરીએ નિર્માણ



## શિક્ષિત ગુજરાત, દીક્ષિત ગુજરાત

### મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના (MYSY)

- હેતુ: તેજસ્વી અને જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે જરૂરી આર્થિક સહાય
- સહાય: ટ્યુશન ફી સહાય: ₹૧૦ હજાર થી ₹૨ લાખ સુધી (વાર્ષિક ધોરણે)
- અરજી કરવા માટે: <https://mysy.guj.nic.in>

### મુખ્યમંત્રી કન્યા કેળવણી નિધિ યોજના (MKKN)

- હેતુ: MBBSના અભ્યાસક્રમમાં કન્યાઓને પ્રોત્સાહન આપવા આર્થિક સહાય
- સહાય: MBBSમાં અભ્યાસ કરતી કન્યાઓને મુખ્યમંત્રી યુવા સ્વાવલંબન યોજના હેઠળ મળેલ ૫૦% ટ્યુશન ફી સહાય ઉપરાંત વધારાની ₹૪ લાખ સુધીની ટ્યુશન ફી સહાય
- અરજી કરવા માટે: <https://mysy.guj.nic.in>

### મુખ્યમંત્રી શિષ્યવૃત્તિ યોજના (CMSS)

- હેતુ: અતિ જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓને ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે જરૂરી આર્થિક સહાય
- સહાય: ટ્યુશન ફી સહાય: ₹૧૦ હજાર થી ₹૫ લાખ સુધી (વાર્ષિક ધોરણે)
- અરજી કરવા માટે: <https://scholarships.gujarat.gov.in>

### એજ્યુકેશન લોન પર વ્યાજ સબસિડી યોજના (ISEL)

- હેતુ: તેજસ્વી અને જરૂરિયાતમંદ વિદ્યાર્થીઓને દેશ-વિદેશમાં ઉચ્ચ શિક્ષણ માટે
- સહાય: ₹૧૦ લાખ સુધીની એજ્યુકેશન લોન પર મોરિટેરીયમ પિરિયડ (કોર્સ સમયગાળો + ૧ વર્ષ) સુધી લોન પર વ્યાજ સબસિડી
- અરજી કરવા માટે: <https://isel.guj.nic.in>

### આદિજાતિના બાળકોને ફી-શીપ કાર્ડ સવલત

- હેતુ: ફી-શીપ કાર્ડ થકી વિદ્યાર્થી પોતાની કોલેજમાં પ્રવેશ સુનિશ્ચિત (કન્ફર્મ) કરી શકશે
- સહાય: ફી શીપ કાર્ડ ( શિષ્યવૃત્તિ સહાય )
- અરજી કરવા માટે: <https://www.digitalgujarat.gov.in>

ઉચ્ચ શિક્ષણ થકી ઉજવણ ભવિષ્ય

સૌને શિક્ષણ, સૌને કામ આ છે ગુજરાત સરકારનો નિર્ધાર